

聚焦海艺节

十载同行迎硕果 心手相连向未来

□本报记者 黄琼芬 文/图



9日晚,泉州歌舞剧院座无虚席,掌声如潮。作为第五届海上丝绸之路国际艺术节五大主题板块12项活动之一,“十载同行 心手相连”2023泉州·横滨·光州文艺汇演在此上演,三市的舞蹈团队携手为观众献上独具特色的文艺演出。这是泉州、横滨、光州荣膺首届“东亚文化之都”称号十年来,开展深度合作,增进城市间人民友谊的重要缩影。

文艺汇演亮点纷呈

当晚8时20分许,韩国光州Dance company Sun&Friends舞蹈团带来的现代舞《Integral》(图①)拉开汇演的大幕。该作品在去年韩国舞蹈大赛上获得总统奖,舞蹈以现代舞肢体语言表现无色透明的“水”映射世间万物,及其产生波动现象的思辨和动机,表达本真与世界相互影响的哲学关系。动感而又富有韵律的现代舞蹈动作,引得现场掌声不断。

随后登场的是日本横滨Organ Works舞蹈团,带来现代舞作品《溶解》(图②)。舞蹈中,气球炸开时花瓣撒出,借助空气飘荡在空中,这就是自然现象的“容许”和“融合”,并由此传达出作品主题——“彼此之间相互容许、相互融合、和谐共通”。

韩国和日本舞蹈团表演结束后,泉州

精心准备的4个歌舞节目轮番上演。泉州歌舞剧院带来的舞蹈《人偶情未了》(图③),以一个提线木偶老艺人和一群以人演偶的女舞者,在现实模仿、虚拟演绎、物化为人人的几度空间中交织舞动,最终融为命运共生的一体,谱写了非遗文化的匠心呼唤和灵魂的赞歌,获得现场观众热烈的掌声。

泉州艺术学校学生带来的女生小组唱《爱让我们在一起》联通了文都三市师生的友谊和文化认同感。去年中日韩三国青少年经过三个多月的线上互动交流,共同创作了泉州的《爱让我们在一起》、光州的《重要的时间》、横滨的《筷子》等歌曲,一起串成“跨越国界,世界独一无二”的音乐作品《一起,不说再见》。

随后,泉州歌舞剧院带来的两个节目闽南特色浓郁。水姑娘组合演唱的《望春风》,由闽台两地广为流传的经典歌曲改编演绎,婉转悠扬的词曲写满了少女相思之情;舞蹈《茶飘香》中,一群少女用曼妙的舞姿将福建特色采茶舞融入当代表演手法呈现,让茶有了万千滋味。

“太精彩了,三座城市的舞蹈团表演的节目各具特色,通过一场演出能够感受各国艺术的不同魅力,十分过瘾。”演出结束,带着孩子前来观看的市民陈女士称赞说。

“‘东亚文化之都’旨在通过文化艺术,促进相互理解和连带感的形成,相互承认彼

此的不同,心灵相通,相互提高。在今晚的文艺汇演中,在感受到三国文化共通性的同时,也将各个城市各自培育出来的文化艺术的魅力和力量相互传达。”日本横滨市体育文化局文化振兴课课长吉田聪子表示。

文明互鉴不断深化

2013年9月,中国泉州与日本横滨、韩国光州共同当选“东亚文化之都”,开启中日韩文化交流的新篇章。10年来,泉州、横滨、光州秉承“东亚意识、文化交融、彼此欣赏”的文都宗旨,不断践行“共生·创新·和谐”的文都理念,持续擦亮城市文化名片,深化城市间的人文交流,推动文明互鉴,促进民心相通。

今年10月,“光州·泉州·横滨友谊十周年”交流活动在韩国举行;今年1月,为纪念“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成功列入《世界遗产名录》,与泉州同为首批东亚文化之都的日本横滨,在黄金町举办“泉州世遗纪念展”;2022年1月,中日韩“薪传未来·筑梦青春”青少年传统舞蹈展演在泉州市艺术馆上演……10年来,泉州与横滨、光州不间断地开展包括音乐、舞蹈、书法、绘画等不同形式的艺术互鉴交流,凝聚民心、增强了解。

“10年来,泉州持续开展与日韩城市之间的文化交流与合作,增进了相互之间的了

解与友谊,提升了城市的知名度和美誉度,取得了丰硕的成果。希望三国文都城市能够进一步夯实扩大文化合作共识,彰显东亚文化的国际影响力,共绘美美与共的文明画卷。”泉州市文化广电和旅游局副局长林少青表示。

为了增进文都三城之间的了解,本届海上丝绸之路国际艺术节,除了举办三城青少年美术作品展及文艺汇演外,还组织日韩代表前往晋江、惠安,参观晋江安平桥、梧林传统村落、五店市传统街区、惠安崇武古城、惠安风情园等,赏美景、品古韵,感受浓浓的闽南风情,领略泉州秀美的自然风光。

“参观了梧林传统村落、五店市等地,发现泉州有很多值得细品的传统文化。希望今后泉州可以好好利用这些资源,吸引更多客人来到泉州。”吉田聪子表示,泉州作为海上丝绸之路的起点,接收了非常多不同的文化,这些文化兼容包容以后又产生了很多新的东西,横滨作为日本最早开港的一个城市与泉州有共同点,接下来希望泉州与横滨能够有一些新的文化的碰撞。

对于文都三城的未来,韩国光州亚洲文化中心城市建设支援论坛会长池炯源也有自己的期待。“期盼在未来的十年,三个城市能够在积累多年的友谊和信任的基础上,更加紧密地相互交融,共同开创全新而美好的文化之花。”池炯源表示。

首届本科高校实验室安全技能大赛在榕举办



本报讯(记者 蒋丰蔓 文/图)9日,首届本科高校实验室安全技能大赛在福建医科大学举办,来自全省29所本科高校的49支参赛队伍,近200人参赛。

大赛围绕“领会安全管理规范 提升安全操作技能”主题,分为涉化类实验室、非涉化类实验室两个赛道,设置理论知识、隐患排查、应急处置等三个环节,从安全基本规范、消防安全、水电安全、机械安全、危化品及气瓶安全等方面,对实验室安全管理中的危险源辨识、安全隐患排查、风险评估、突发应急处置能力等关键技能进行理论和实操考核。其间,参赛团队围绕实验室安全管理进行交流讨论,从政策和行业标准解读、属地管理差异、安全技术操作、各校管理制度和业务流程等开展研讨。

本次大赛由省教育厅指导,省高等教育学会实验室管理专业委员会主办,旨在通过以赛促学、以赛促学、以赛促学,提高实验室管理人员安全技能和素养,增强团队沟通与协作能力,增进校企经验交流,巩固高校教学科研的实验室主战场。

图题:实操考核环节



连日来,漳州一中高二年级西藏班的40名同学正紧张排练木偶表演《北京的金山上》,人手一个、高约1米的木头木偶是同学们用了近两个学期亲手制作完成的。近年来,漳州一中聘请了非遗漳州木偶雕刻省级传承人杨亚州作为辅导老师,为西藏班的学生开设了木偶社团课。图为杨亚州(右一)在教学生表演木头木偶。

本报通讯员 陈建和 摄

泉州建蔡国强当代艺术中心

本报讯(记者 王敏霞)近日,蔡国强当代艺术中心在泉州台商投资区秀涂片区正式奠基。

蔡国强当代艺术中心由著名艺术家蔡国强发起,泉州文旅集团作为项目业主单位,由建筑大师弗兰克·盖里的概念方案为基础设计,将打造成为泉州市的地标性建筑和具有影响力的艺术中心。中心项目用地120亩,主展示建筑面积4.5万平方米。项目建筑设计结合闽南传统文化元素,灵感同时来自蔡国强标志性的烟花爆破。建筑的外部设计试图将烟花爆破的瞬间凝固,淡

彩金属外壳与透明玻璃结构形成飘逸流动的造型。

“盖里的设计从泉州吸取营养,也对话我的艺术。是一个伟大建筑家吸收在地文化精髓的因地制宜的发展;也是他对一个深爱的泉州朋友在漫长岁月里友情、艺术、人格互相激发、日臻醇熟的结晶。这是中美两位艺术家超越历史和文化的差异,共同打造献给千年古城泉州,也献给世界的下一个千年的礼物。”蔡国强说,中心未来将成为吸引来自艺术、科学、设计等领域的世界顶尖人才和机构展演创举的平台。

全国大学生旅游设计大赛在泉举办

本报讯(记者 黄琼芬 通讯员 李泽波)10日,以“世遗泉州 古城有‘鲤’”为主题的2023年第六届全国大学生旅游设计大赛在泉州举行。据了解,本届大赛秉承全国大学生旅游设计大赛的创新精神,围绕泉州世遗旅拍服饰进行主题设计,旨在以“旅游+文创”推动泉州世遗文化的保护和推广。

本届大赛吸引了来自全国145所高校的427支队伍踊跃报名,共收到307份参赛作品。经过评委的层层筛选,最终确定15支队伍进入决赛。经过激烈的角逐,最终,来自南昌大学的“泉是锦鲤队”凭借《鲤人行》斩获特等奖;泉州师范学院的“鲤说的队”凭借《寻鲤》、海口经济学院的“刺桐花队”凭借《揽星古厝》荣获一等奖。大赛还评出二等奖4个、三等奖7个、团队风采奖1个。

据了解,全国大学生旅游设计大赛始办于2018年,此前已经成功举办过五届。本次大赛落地鲤城,关注世遗文化,助力文化传承创新,促进文旅融合发展,为我国高校旅游创新人才的发展提供实践与交流平台,为泉州市及鲤城区旅游产业的发展和人才提供人才和创意支持。

公告

福州市晋安区康乐山庄拟进行内部道路改造,工程项目总价170万元之内,现向社会进行招标,要求建设单位具有市政公用工程施工二级及以上资质。
联系人:曹元学 手机:13600809468
报名时间为登报之日起五个工作日(2023年12月12日至2023年12月17日)

福州市晋安区康乐山庄小区(大厦)业委会
2023年12月12日

平潭综合实验区自然资源与生态环境局关于2023G012号宗地公开出让国有建设用地使用权的公告

岚资环让告字[2023]13号

经平潭综合实验区管委会批准,平潭综合实验区自然资源与生态环境局(以下简称出让方)决定以挂牌方式出让1幅国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块基本情况和主要规划条件(见附件)

二、竞买申请人范围

竞买人须具备国家法律、法规、规章及规范性文件所规定的必要条件。

三、出让方式

采取在“福建省国有建设用地使用权出让网上交易系统”挂牌的方式进行。竞买申请人登录“福建省国有建设用地使用权出让网上交易系统”(以下简称网上交易系统)注册登记,提出竞买申请,经挂牌人审查确认,获得登录网上交易系统的竞买号和初始交易密码,在规定的期间内登录网上交易系统进行网上报价和竞买等。

四、出让活动的时间

(一)竞买申请的报名起始时间:2023年12月13日10时0分0秒至2024年1月9日10时0分0秒。竞买保证金截止至2024年1月9日上午10时0分0秒。

(二)挂牌交易期限:2024年1月2日10时0分0秒至2024年1月12日10时0分0秒。

(三)网上交易系统接收、确认数据信息的时间以系统服务器自动记录的时间为准。

五、保证金及交付成交地价款方式
保证金按出让起始价的20%设定(如果以美元缴纳竞买保证金的,以缴款日人行公布的汇率折算)。竞买保证金可充抵成交地价款;竞得人分三期(比例各为50%、30%、20%),分别于土地出让合同签订之日起30日、120日、360日内支付,成交地价款币种为人民币。

申请人支付竞买保证金(人民币)的银行账户为:

(一)户名全称:平潭综合实验区自然资源与生态环境局,开户银行:中国建设银行股份有限公司福建自贸试验区平潭片区分行,账号:35050161720709123456;(二)户名全称:平潭综合实验区自然资源与生态环境局,开户银行:中国工商银行股份有限公司福建自贸试验区平潭片区分行,账号:1402090129601089289;(三)户名全称:

平潭综合实验区自然资源与生态环境局,开户银行:福建海峡银行平潭支行,账号:100045852340010002;(四)户名全称:平潭综合实验区自然资源与生态环境局,开户银行:中国农业银行平潭综合实验区支行,账号:13165101040026582;(五)户名全称:平潭综合实验区自然资源与生态环境局,开户银行:兴业银行股份有限公司平潭分行,账号:118360100100122849,数字人民币钱包ID:0112010000830962;(六)户名全称:平潭综合实验区自然资源与生态环境局,开户银行:中国银行股份有限公司平潭金井湾支行,账号:432575054141。

六、其他事项

(一)出让地块按“净地”交地,标高按现状交付,在竞得人按约定支付全部土地价款之日起15日内由自然资源服务中心交付。(二)竞得人须在平

潭注册项目公司,项目公司股权比例须在竞买申请书中予以明确。项目公司须在平潭依法缴纳企业所得税,承建项目的建设施工企业须在平潭依法纳税。(三)开竣工约定:宗地项目须在交地之日起1年内开工,开工之日起3年内竣工。开工以取得施工许可证为准,竣工以取得竣工验收报告为准。(四)受让人未按出让合同约定缴交土地出让价款或未按时开、竣工的,出让方将以发函等方式督促履约。(五)本次出让设有保留价。(六)竞得人应严格执行《福建省矿产资源监督管理办法》(福建省人民政府令第226号)、《平潭综合实验区管委会办公室关于印发〈平潭综合实验区砂石土自然资源管理办法〉的通知》(岚综管办〔2022〕29号)相关要求,对建设项目场地内多于自用的砂石土自然资源,应就近运输至指定堆场,交由区海峡建设发

展有限公司依法依规公开有偿化处置。不得将砂石土资源转包、作价给其他主体,不得私自对外销售获取非法营利。(七)竞得人须按《成交确认书》约定时间签订出让合同。竞得人超过约定时间10个工作日未签订出让合同的,出让方有权终止供地,没收保证金,解除《成交确认书》。(八)出让土地成交价款包括征地补偿费、地上物的拆迁安置费用,以及地价款、土地收益金、工业用地成本调节金、农业土地开发金及土地出让业务费等政府的土地收益。城市基础设施配套费、契税由竞得人另行缴纳。地块出让成交价款币种为人民币。(九)受让人可凭国有建设用地使用权出让合同依照有关规定向省、市、区有关部门申请立项(或增资、增项)及公司的营业执照,申报建设用地规划许可及房地产开发等有关手续。(十)本次公

出让地块详细资料和要求,见公开出让文件,本次公告与出让文件内容不一致的,以出让文件为准。
联系地址:平潭金井湾商务营运中心7#楼8层平潭综合实验区自然资源与生态环境局自然资源利用处
联系人:许女士 卓先生
联系电话:0591-23163230
网址: http://www.pingtan.gov.cn

平潭综合实验区自然资源与生态环境局
2023年12月12日

平潭综合实验区2023G012号宗地位置图



宗地主要规划条件

宗地编号	宗地位置	土地面积	土地用途	主要规划条件			出让年限	保证金(万元)	出让起始价(万元)	加价幅度(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率				
2023G012	海坛西路与中山大道交叉口西北侧	61708平方米(约合92.56亩)	商服用地-零售商业用地、商服用地-娱乐用地	不大于2.0	不大于50%	不小于20%	商服用地40年	2440	12200	50

税惠送暖为高新企业添动力激活力

“税惠政策对高新技术产业支持,给企业发展打下强心剂,税务干部服务精准高效,让我们享受到政策红利!”科之杰新材料集团福建有限公司财务负责人刘女士表示。

该企业是漳州开发区主要高新企业之一,材料化学结构分析等研究方面居业界领先地位。为助力高新企业发展提速增效,漳州开发区税务局组织业务骨干开展“一企一策”服务。通过与财务人员交流,走访生产车间等方式,了解企业存在困难,现场梳



理最新高新技术企业优惠政策,辅导正确申报,确保应享尽享。今年以来,该企业享受先进制造业增值税加计抵减等税惠政策合计减轻税收负担471万元。(李坤道 包翔宇)

国网平和县供电公司:地区首台电能质量综合优化装置成功投运

12月7日,笔者从国网平和县供电公司运检部获悉,平和首台电能质量综合优化装置在长乐乡葵山村坪中成功投运,解决了该台区多客户低电压问题,标志着主题教育“办实事、解民忧”专项行动取得又一阶段性成效。

据了解,葵山村坪中低压供电半径较长,末端存在电动汽车充电桩,充电桩使用时电压压降大,导致周边多户客户低电压。同时,存在新建配变不易选点、10千伏电源接入点远,需架设10千伏线路长等难点。

为解决台区低电压问题,该公司以主题教育“办实事、解民忧”专项行动为抓手,深化“党建+供电质量提升”,结合平和用电负荷特性,持续优化供电质量,

积极探索创新实践,应用电能质量综合优化装置新产品进行试点治理。投运电能质量综合优化装置有效解决了线路末端负荷大而导致的低电压问题,光伏接入导致的配网逆流而引发的电压越限问题,还能有效解决台区三相不平衡及台区线损问题,该措施将成为提升台区供电质量新的“风向标”。

此次首台电能质量综合优化装置顺利投运是该公司持续优化现代智慧配电网建设的一个项目,下一步,该公司将深化“党建+供电质量提升”,持续利用大数据平台不间断监测低电压台区并进行分析,扩大新技术新设备的覆盖面积,以创新举措突破瓶颈,补齐短板,全面提升平和地区电能质量。(吴炜恒 曾丹丹 林国伟)

平和县税务局:“项目管家”助推企业发展



12月7日,平和县税务局“项目管家”服务招商引资专项团队前往福建鑫晟旺工贸有限公司,了解企业生产情况,解决涉税难题,为企业健康发展注入“税动力”。(林舒健)